

# FÜR ALLE PFLANZEN IN KÜBEL, TOPF UND BEET

**Gold der Erde® Bio Pflanzerde** ist eine gebrauchsfertige, torffreie und universell einsetzbare Pflanzerde für eine Vielzahl von Pflanzen, wie Zimmer-, Beet- und Balkonpflanzen, Kräutern, Gemüse sowie Stauden und Gehölze im Kübel, Topf oder im Gartenbeet.

Die in Deutschland hergestellte Bio-Erde enthält als vitalisierenden Zusatz biologisch aktivierte Pflanzenkohle. Basis für dessen Herstellung aus heimischen Erzeugnissen bildet die wiederentdeckte Rezeptur der legendären Terra Preta.

Gold der Erde® Bio Pflanzerde wird durch den intelligenten Zusammenschluss regionaler Stoffkreisläufe hergestellt. Der Fokus liegt auf der optimalen Nutzung, Verwertung und Aufwertung bisher nicht oder nur teilweise genutzter Roh- und Reststoffe. Dadurch lassen sich lange Transportwege sowie CO2-Emissionen während der Produktion vermeiden. Durch die Verwendung von regionalen Ausgangsstoffen sowie den Einsatz biologisch aktivierter Pflanzenkohle werden Kohlenstoffemissionen nicht nur reduziert, sondern aktiv gebunden.

Terra Preta: Die Terra Preta do Indio (port.: »Indianer-Schwarzerde«) ist ein ungewöhnlich fruchtbarer von Hochkulturen der Indios hergestellter Boden, der durch eine spezielle Behandlung organischer Reststoffe der Indios entstand. Die Kultivierung dieses Bodens ermöglichte es den Ureinwohnern des Amazonabeckens hohe Ernteerträge über tausende von Jahren und bis heute zu erzielen.

- 100 % NATÜRLICH UND TORFFREI
- GEEIGNET FÜR ALLE GARTENKULTUREN
- LANG ANHALTENDE BODENFRUCHTBARKEIT
- GESUNDE UND KRÄFTIGE PFLANZEN
- HOHE WASSERSPEICHERFÄHIGKEIT
- AKTIVER BEITRAG ZUM KLIMASCHUTZ



Weitere Informationen finden Sie unter www.gold-der-erde.de

Zugelassen für den biologischen Landbau



## Anwendungshinweise

## Anwendungsbereich



- Zier- und Blütenpflanzen Küchenkräuter Balkonpflanzen
- Gemüsepflanzen Stauden und Gehölze

### Anwendungsempfehlung

Trockenheit.

**Gold der Erde® Bio Pflanzerde** ist für die Verwendung als Vollsubstrat für Kübel, Schalen, Töpfe, Balkonkästen, Gartenund Hochbeet geeignet.

Grundsätzliches zum Einpflanzen/Umtopfen: Pflanzen vorsichtig austopfen, den Wurzelballen von überschüssiger Erde befreien, abgestorbene Wurzelteile entfernen. Das neue Pflanzgefäß mind. 2 cm größer als das Ursprüngliche wählen. Für Drainage im Gefäß sorgen (z.B. Abflussloch mit Tonscherben abdecken). Frühjahr, Herbst oder direkt nach der Blüte sind ideale Zeitpunkte für das Umtopfen.



#### Topf- und Kübelpflanzen

Bio Pflanzerde unverdünnt in Pflanzgefäße einbringen. Pflanze mittig platzieren, Abstand zu anderen Pflanzen berücksichtigen. Erde leicht andrücken, wässern, Staunässe vermeiden.



## **Hochbeet und Freiland**

Obere 10-20 cm des Hochbeets mit Bio Pflanzerde auffüllen.



Alternativ dazu kann punktuell gepflanzt werden: Pflanzloch in der Größe des einzupflanzenden Erdballens ausheben, Boden mit Bio Pflanzerde bedecken, Pflanze einsetzen, restliches Pflanzloch mit Bio Pflanzerde auffüllen und leicht andrücken. Nach dem Einsetzen kräftig wässern.



Gold der Erde® Bio Pflanzerde ist mit organischen Nährstoffen versorgt. Eine Nachdüngung kann je nach Kultur nach 3-4 Wochen erforderlich sein. Düngung mit einem Feststoff- oder Flüssigdünger (Bitte die Gebrauchsanleitung des Herstellers beachten). Empfohlen wird ein organischer Dünger auf pflanzlicher Basis.

Weitere Informationen über Gold der Erde erfahren Sie unter www.gold-der-erde.de und www.facebook.com/golddererde



